

# 涉袋外國政府利益 照收公司財務報告 美檢察官擬告特朗普貪腐違憲



部分外國政府在特朗普就任後，多次預訂特朗普國際酒店作活動場地。圖為他與家人主持開幕式。



有藝術家在特朗普酒店投射字句，諷刺特朗普受賄賂。

美國總統特朗普當選前是一名富商，他上任後能否撇清利益關係，惹來各界矚目。哥倫比亞特區總檢察長拉辛及馬里蘭州總檢察長費羅施表示，計劃昨日控告特朗普涉嫌背棄上任後撇清其商業王國關係的承諾，收受外國政府數以百萬計美元利益，違反憲法中的反貪污條款。

拉辛及費羅施指出，雖然特朗普上任後聲言，會將其公司資產交給兒子的信託管理，以避免公私不分情況。不過，特朗普的次子埃里克曾表示，特朗普上任後，仍會定期收到公司最新財務報告，此舉明顯背棄當初把公務與私人商業利益分開的承諾。

兩名總檢察長又提到，在特朗普國際酒

店去年於白宮附近開幕後，令當地旅遊及娛樂事業失衡，部分外國政府在特朗普就任後，多次選擇預訂該酒店作活動場地，其中科威特使館本來預訂了四季酒店，但其後決定改到特朗普國際酒店舉行活動。至於特朗普上任後首個外訪國家沙特阿拉伯，亦多次透過中間人預訂該酒店房間。

或要求公開報稅資料

拉辛表示，有感美國國會目前

由共和黨控制，認為他們不會認真處理特朗普的利益衝突，於是決定與同屬民主黨的費羅施提訴，以作監察。若聯邦法官受理此案，首先要要求公開特朗普個人報稅資料，以評估其名下集團的外國業務規模，料訴訟最終會交由最高法院審理。

事實上，民主黨籍檢察官在制衡特朗普施政上擔當重要角色，例如成功阻撓特朗普針對部分穆斯林國家公民頒佈的入境禁令。

捐款匯集團 子基金會受查

另一方面，特朗普兒子埃里克營運的慈善基金會，涉嫌將籌募得來的捐款暗中匯到特朗普集團，紐約檢察官已立案調查。今次案件源於財經雜誌《福布斯》調查發現，埃里克基金會每年會於特朗普名下的高爾夫球場舉辦慈善賽，並一直由特朗普集團資助。不過自2010年起，特朗普集團開始向基金會發送賬單，而這1天賽事的費用，更由當年不足5萬美元(約39萬港元)，大幅增至前年的32.2萬美元(約251萬港元)，而下令發送賬單的更是特朗普本人，難免令人懷疑他將善款中飽私囊。

《華盛頓郵報》/路透社/法新社

## 無回覆特朗普來電 檢察官被炒

今年3月，美國司法部下令46名前總統奧巴馬任命的聯邦檢察官辭職，包括去年底獲獲時仍屬候任總統的特朗普挽留的巴拉拉。巴拉拉前日接受電視訪問時表示，特朗普自去年大選後曾多次來電，巴拉拉認為這有違行政機關與獨立調查員之間不得直接對話的規定，絕對有理由相

信當局應就此立案調查。

巴拉拉指，特朗普曾兩次致電給他時，對方仍為候任總統，故未有認為有何不妥。不過，到了特朗普第3次來電時，已是對方就職典禮的兩日後。巴拉拉認為，聯邦檢察官有可能要對總統展開調查，若貿然和對方單獨談話，是非常奇怪，故沒有回覆來電，但他和其餘45名檢察官約1日後便被

要求辭職。巴拉拉補充指，奧巴馬在執政時未曾直接致電給他，但拒絕評論特朗普此舉以及此後解僱前聯邦調查局局長高銘，是否妨礙司法。

司法部長今赴聽證會

此外，共和黨人前日要求特朗普，澄清是否手握與高銘通話的錄音記錄，否則可能要求國會傳召特朗普。而司法部長



巴拉拉

塞申斯則於今日出席參議院情報委員會的聽證會，以回應高銘上週四在聽證會有關「通俄門」調查的作供。

路透社/美聯社

特朗普被指背棄當初把公務與私人商業利益分開的承諾。

設計圖片

## 傳取消訪英 疑倫敦市長罵戰「餘震」

美國總統特朗普是否取消今年內訪問英國的計劃，近日出現不同說法。據《紐約時報》引述兩名華府官員透露，英國倫敦橋恐襲案發生後，特朗普批評倫敦市長簡世德淡化恐襲對民眾的威脅，惹來外界抨擊，特朗普因此考慮取消或押後訪英。

特朗普原先考慮將英國列入下月歐洲訪問行程其中一站。該兩名官員表示，特朗普尚未完全排除訪英之行，最終可能回心轉意，而不把這次外訪納入行程表，是為方便日後作出變更。報道又指特朗普曾向幕僚表示，早前的中東歐洲馬拉松式9日外訪，令他感到疲累，故希望避免過長的行程，他亦傾向外國領袖來訪，而非由他出訪。此外，特朗普在英國極不受歡迎，到訪期間勢遇上大規模示威，可能引起尷尬，這亦是特朗普押後訪英的主要原因。

英國《衛報》前日報道，特朗普近期與英國首相文翠珊通電話時，表明除非英國民眾歡迎他到訪，否則不會對英國展開國事訪問。白宮前日表示，特朗普和文翠珊在最近一次通話中，沒談及訪英一事。

《紐約時報》/法新社

## 聯儲局今議息 今年加息3次機會料降

美國聯儲局今日展開一連兩天的議息會議，由於美國最新通脹數據疲弱，加上聯儲局曾暗示今年稍後擬縮減資產負債表規模，市場認為今年加息3次的機會不大，年底再加息的機會只有一半。

美國經濟接近全民就業，失業率本月降至16年低位的4.3%，聯邦基金期貨顯示，投資者認為聯儲局在今會議上，或會宣佈上調息

率。不過市場更關注利率前景，據芝加哥商業交易所數據顯示，認為9月底前再加息兩次的機會只有25%，遠低於1個月前的44%，而在今年結束前再加息兩次的機會，則由1個月前的60%跌至48%。

通脹數據弱

美國商務部早前公佈通脹數據，顯示4月份核心個人消費支出物價指數按年升幅放緩至1.5%，是2015年12月以來最低，意味通脹短期內難以達到聯儲局訂下的2%目標。通脹今年初一度早上揚跡象，分析指部分原因是市場憧憬特朗普的刺激經濟措施，但他遲遲未能實現政綱，加上油價連續3個月下行，薪金水平僅錄得輕微增長，導致物價受壓。

路透社早前公佈分析師對本年通脹預測的中位數，顯示每季個人消費支出升幅降至1.5至1.7%。

《華爾街日報》/路透社



聯儲局

## 波多黎各公投冀成美州份 投票率僅23%

美國屬地波多黎各前日舉行公投，決定是否成為美國第51個州，雖然結果顯示約97%人支持建州，但在反對派呼籲杯葛下，全部220萬名登記選民中，只有23%投票，投票率較2012年同類公投更低，使其認受性備受質疑。但波多黎各總督羅塞洛表示，仍會向國際社會及美國爭取支持。由於公投結果沒約束力，並須得到美國國會確認，估計成事機會不高。

約500名民眾於投票日在首府聖胡安抗議公投，他們焚燒美國國

旗，並高呼支持獨立。發起人表示，這是一場假公投，波多黎各的未來是獨立，人民需要決定自己的命運。

羅塞洛在聲明中指出，美國聯邦政府不能再無視波多黎各民眾的聲音，指美國在世界其他地方要求建立民主，但對波多黎各如今行使自決權利卻不作回應，是自相矛盾。他短期內將成立委員會，委任2名參議員及5名代表，向美國國會爭取波多黎各的州份地位。

法新社/路透社/美聯社



焚燒美國旗

## 俄反對派號召反貪示威 挑戰普京



示威者被捕

俄羅斯主要反對派領袖納瓦爾尼昨日發起反貪示威，估計全國逾180個城市舉行集會，由於當天為俄羅斯獨立日公眾假期，預料有數以千計民眾參與。納瓦爾尼擬明年競逐總統寶座，挑戰現任總統普京，並積極展開籌備工作及爭取民意，今年3月曾號召全國示威，要求被揭貪腐的總理梅德韋傑夫下台。

納瓦爾尼前日表示，負責在莫斯科科集會地點搭建舞台的公司受當局施壓，無法按時完成工程，其他公

司亦拒絕向他及其盟友提供影音器材，他批評此舉是旨在侮辱示威者，決定將集會從市政府同意的地點，移至接近克里姆林宮的特維爾大街，意味示威地點未獲當局批准，警方可能採取驅趕行動。納瓦爾尼出發前往集會地點時被警方帶走，他透過妻子呼籲示威者按計劃遊行。當局出動數百名防暴警察嚴陣以待，據非政府組織指，警方在莫斯科及聖彼得堡共拘捕約258人。

路透社/法新社